

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА  
АДМИНИСТРАЦИЯ САРЫ-ТЮЗСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

15.11.2022г.

а.Сары-Тюз

№49

Об одобрении основных направлений бюджетной и налоговой политики Сары-Тюзского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов

В соответствии со статьей 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Решения Совета Сары-Тюзского сельского поселения от 26.11.2019г. №84 «Об утверждении бюджетного процесса в Сары-Тюзского сельского поселения»

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Одобрить основные направления бюджетной и налоговой политики Сары-Тюзского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов согласно приложению.

2. Финансово-экономическому отделу администрации Сары-Тюзского сельского поселения обеспечить составление проекта бюджета Сары-Тюзского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов на основе основных направлений бюджетной и налоговой политики Сары-Тюзского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава администрации  
Сары-Тюзского сельского поселения**

**А.У.Гагуев**



Приложение  
к постановлению администрации  
Сары-Тюзского сельского поселения  
от 15.11.2022г. №49

## **ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ И БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ САРЫ-ТЮЗСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ**

Основные направления бюджетной и налоговой политики Сары-Тюзского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов (далее - Основные направления) сформированы в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и на основе постановления Правительства Карачаево-Черкесской Республики от 09.10.2018 №225 «Об одобрении основных направлений налоговой и бюджетной политики Карачаево-Черкесской Республики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

Настоящие Основные направления разработаны в целях формирования основных подходов для разработки проекта бюджета Сары-Тюзского сельского поселения на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

### **I.Налоговая политика**

#### **1. Итоги реализации налоговой политики в 2021 году и истекшем периоде 2022 года**

В сложившейся экономической ситуации основными задачами налоговой политики являлись сохранение бюджетной устойчивости, посредством создания условий для развития налоговой базы, вовлечении в налоговый оборот ранее неучтенных объектов налогообложения, минимизации способов уклонения от налогообложения, повышении уровня собираемости доходов.

В соответствии с основными направлениями налоговой политики предыдущих периодов, в поселении проведена значительная работа по мобилизации доходов в бюджет. Регулярно проводятся совместные с налоговыми и правоохранительными органами рейды по выявлению и постановке на учет предпринимателей, занимающихся незаконной предпринимательской деятельностью.

Необходимо эффективней использовать электронный похозяйственный учет, выявлять недостающие данные, создавать актуальную базу данных о жителях поселения и их имуществе, систематизировать учет объектов налогообложения на территории поселения. Определять реальный налоговый потенциал.

## **2. Основные направления налоговой политики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов**

Основные направления нацелены на дальнейшее повышение эффективности налоговой системы с сохранением в течение очередного трехлетнего периода стратегического курса на стимулирование развития и модернизации производств, минимизацию способов уклонения от налогообложения, недопущению образования неэффективных выпадающих доходов.

Главным инструментом налоговой политики в планируемом периоде является улучшение качества администрирования доходов бюджетной системы. Ключевая задача на ближайшие годы – создание системы администрирования, построенной на единой методологической и информационной основе, что обеспечит рост собираемости налогов и снижение административной нагрузки для добросовестного бизнеса. В этих целях планируется цифровизация и интеграция всех источников информации в единое информационное пространство с последующей автоматизацией ее анализа на основе внедрения современных технологий обработки больших массивов данных, что позволит кратно расширить возможности налогового администрирования. Это, с одной стороны, станет одним из наиболее эффективных инструментов пресечения неформальных практик, а с другой стороны, позволит существенно упростить и облегчить взаимодействие между государством и добросовестными налогоплательщиками. В том числе, указанные меры будут содействовать решению задачи по оптимизации форм налоговой отчетности.

Ожидается установление моратория на введение новых федеральных льгот по налогам, зачисляемым в местные бюджеты, а также разработка общей методологии оценки эффективности налоговых льгот с использованием в рамках бюджетного процесса подхода к льготам как к «налоговым (неналоговым) расходам».

Таким образом, в 2023-2025 годах налоговая политика Сары-Тюзского сельского поселения в тесной связи с федеральной налоговой политикой будет направлена на максимальную мобилизацию доходов в бюджет поселения, сосредоточению механизмов налогового стимулирования на приоритетных направлениях развития экономики, развитию импортозамещающих производств, ликвидации неэффективных налоговых льгот, взыскании недоимки, что приведет к преодолению последствий экономического кризиса, развитию малого и среднего бизнеса, повышению конкурентоспособности производимой продукции и росту налогооблагаемой базы. Все проводимые мероприятия направлены на создание условий для увеличения налоговой отдачи экономики и обеспечение достижения необходимого уровня бюджетных доходов, позволяющего исполнить расходные обязательства в полном объеме.

## **II.Основные направления бюджетной политики**

### **1.Итоги реализации бюджетной политики в 2022 году**

Основным итогом 2022 года стало сохранение в Сары-Тюзском сельском поселении устойчивой социально-экономической ситуации, несмотря на влияние негативных внешних факторов.

Благодаря взвешенной бюджетной политике было обеспечено своевременное и в полном объеме исполнение таких расходных обязательств, как выплата заработной платы работникам бюджетной сферы с учетом повышения оплаты труда в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, социально-значимым обязательствам.

В целях повышения качества бюджетного планирования, повышения результативности и эффективности использования средств, в 2022 году была продолжена работа по следующим направлениям:

бюджет поселения частично разрабатывался и утверждался по программно-целевому принципу;

проводилась оценка эффективности муниципальных программ, предусматривающая комплексный подход к оценке программ, с учетом качества их формирования и эффективности реализации.

В целях выявления общественного мнения по вопросам формирования и исполнения бюджета поселения проводились публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета Сары-Тюзского сельского поселения и по проекту бюджета Сары-Тюзского сельского поселения на очередной финансовый год.

### **2.Цели и задачи бюджетной политики на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов**

Основными задачами бюджетной политики Сары-Тюзского сельского поселения в среднесрочной перспективе являются: проведение ответственной бюджетной политики, способствующей обеспечению долгосрочной устойчивости бюджета поселения , укреплению финансовой стабильности в Сары-Тюзском сельском поселении;

реализация задач, поставленных в ежегодных посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию;

оптимизацию бюджетных расходов, а также обеспечение с 1 января 2023 года, 1 октября 2024 года и 1 ноября 2025 года индексации заработной платы работников бюджетного сектора экономики, на которых не распространяются указы Президента Российской Федерации;

расширение использования муниципальных программ в бюджетном планировании и повышение качества их исполнения;

повышение эффективного расходования бюджетных средств, выявление и использование резервов для достижения планируемых результатов, сокращение неэффективных расходов;

безусловное исполнение действующих

социально значимых расходных обязательств;

повышение доступности и качества оказания муниципальных услуг (выполнения работ);

совершенствование межбюджетных отношений, повышение прозрачности, эффективности предоставления и распределения межбюджетных трансфертов.

повышение результативности и экономической эффективности муниципального финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;

обеспечение прозрачности и открытости бюджета Сары-Тюзского сельского поселения и бюджетного процесса для общества.

Главными рисками, которые могут возникнуть в ходе реализации бюджетной политики, являются:

изменения норм федерального и республиканского законодательства, влекущие за собой снижение доходов бюджета Сары-Тюзского сельского поселения и (или) увеличение расходов бюджета поселения;

ухудшение общеэкономической ситуации в стране в целом, так и в Сары-Тюзском сельском поселении, приводящее к уменьшению поступлений налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения .

При наступлении указанных рисков могут потребоваться дополнительные меры по минимизации их негативных последствий.

### 3.Основные подходы к формированию расходов муниципального бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов

Бюджетная политика в 2023-2025 годах в Сары-Тюзском сельском поселении будет ориентирована на исполнение действующих расходных обязательств.

Достижение этого, в условиях ограниченности бюджетных возможностей, предполагает перераспределение бюджетных средств, в пользу приоритетных направлений. Начиная с 2012 года, основные приоритеты бюджетных расходов определяются Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.

Основные параметры бюджета поселения будут определены исходя из ожидаемого прогноза поступления доходов.

При распределении предельных объемов бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ и непрограммных направлений деятельности бюджетное планирование должно быть обеспечено исходя из минимизации затрат в целях полного финансового обеспечения социально значимых расходных обязательств.